
, A minisztertanács felhat ahnazás 

adott a pénzügyminiszernek ujabb pénz- 
ügyi rendeletek kibocsátására és végrehaj 

tására. Tudjuk jól, gyakovlatból. bogy a 
pénzügyi reformok semmi esetre sem fog- 
nak jelenteni könnyebbségeket, söt. Saj- 

nos, a leginvenciózusabb pénzügyminisz- 

ter sem tud mást kitalálni. nint: ujabb 

adó, vagy illetékemelést. Pedig van mód 

és lehetőség arra, hogy az adőpréssel csin 
ján bánjon a miniszter. A fedezezet min- 

denképpen elő kell teremteni és a mai ál- 

talános fegyverkezési tempó mellett Ro- 

mánia sem kulloghat hátul. Ez mind ter- 

mészetes és igaz. De nem egyszerübb len- 

ne az adókulcsot progressziv alapon alkal 

be vételével? Legyen az ingatlanok jöve- 

delme egy bizonyos magas -: nzadék után 

nak előfordulni, hogy a kis viskó adójá- 

ért ellicitálják a kisember feje ielől a te 
tőt, és a feije alól a párnát. 

A milliós jövedelmekkel rendelkező 
háztulaidonosok, vagy vállalatok nem 
érezhetik olyan tragikusaa a legprogresz- 

szivebb adónemet sem, mint a kisember a 
legminimálisabb időt is. A Kamara most 
készül az egyenes adókról szóló törvény 

umódositására, ennek során a progressziv 

adózás kellene, hogy elvi alapul szol 

gáljon. ; 
Nincs nyugtalanitóbb és meghökken- 

tőbb jelenség, mint amikor maga az ai- 
lam kénytelen saját polgárainak egzisz 
tenciáját tönkretennii mint amikor a 
szülő legsajátabb gyermekének válik el- 
lenségévé. Ez nem lehet allamrezon. És 
ha ezer és ezer fiskus-érdek is jikfálja az 
adók kiméletlen kivetését és behajtását, a 

népjóléti szempontok viszont orditják és 

harsogják, hogy a szegény, nincstelen 

egzisztenciát támogatni kell Táplálni kell 
a tehenet, hogy teje legyen, mert ellen- 
kező esetben éhen pusztul és akkor nem 

lesz sem teje, sem husa. 

Egy mandzsuriai misszioná- 
rius előadása Oradeán 
Babos Sándor mandzsuriai misszioná- ! 

s szombaton és vasárnap Oradeán mind 

a négy református parochiális kör hivei 
elett előadást tartott, amelvekben beszámolt 

et esztendős misszionáriuskodásáról, a 
mandzsuriai életről s a missziói munka ne- 
hézségeiről. Az ujvárosi református nagy- 

plemban részletesen ismertette a misz- 
szió jelentőségét, s azt hogy a müvelt Nyu- 
t a bálványimádó Ázsia tükrében láthat- 
Ja meg leginkább és legtisztábban saját, 

gazi arcát. Babos Sándor még hétfőn ma- 
e Oradeán s tovább folytatja körutják, 
hogy megismertesse az egész romániai ma- 

jezsse a mandzsuriai misszió jelentő- 
ségét, 

Alapotta: 

patok 30 ezer 

.a " ; 
Pásztor Ede 

politikai napilap, m elenik mind 

Ara I e; 
Felee zerkeeztő 
Mádár Miklós 
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Ui adók - uj terhek A német külügyminisz- 
ter Bécsbe érkezett 

z Bécs, február 22. 
Báró Neurath német külögymini iszter ma Berlinből Bécsbe érkezett, hogy résztve 

gyen azokban a tanácskozásokban, melyek a német-osztrák baráti viszony kimélyité- 
sét vannak hivatva szolgálni. Ugy a német. mint az osztrák sajtó egyöntetüen ál- 
lapitja meg, hogy Neurath báró látogatása tulajdonképpen viszonzása Schmidt Guido 
beriini látogatásának, tehát udvariassági látogatás, azonban a viszonyok ujabb ala- 
kulása folytán a látogatás most nagyobb jelentőséget nyert. Megállapitják a lapok, 
hogy a német-osztrák megbeszélés a Berlim-Róma tengelyre támaszkodik és a két 
állam ugy biztonsági, mint gazdasági és kulturális kerdésekben igyekezni fog közös 
nevezőre hozni az anélkül is egyre jobban eliminálódó ellentéteket. 
Báró Neurath mai napját inkább a külsőséges és ünneni ktesadiatások kötik le. - 

Erdemleges tanácskozások csak holnap kezdődnek. 

Madrid, 
A spanyol harctéren szokatlan hevesség 

febmát 22 

gel lángoltak fel a harcok. A k ormánycsa- 
embert vetattek hancba és 

megkezdték az ellenoffenzi: vat 
A kormánycsapatok 

. 

vissza afoglalták A repülőharcok is felélénkültek. 

Róma, február 22. 
Mussolini ma 2 kihallgatáson fogadta Ne umayer osztrák pénzügyminisztert. 

mazni a tényleges létminimum figyelem mtemaeztete . mzza z m atőt 

mentek álaspa. 
ayol kormmámy 
csapaiok 

Obiedó városkát és folytatiák a várcson ful 

előnyomulásukat. . 

A nemzeti csapatok zárótüz alatt tart 
ják a Madridba és Madridból vezető utakai 

mem összee.küvés volt 
.. mondják az olaszok 

Grazziani állapola javul. Az egyik 

Addis-Abeba, 

Grazziani, Abesszinia 

februáv 22. 

aikirálya ma 

már a javulás utján van. Sebesülése egé- 

szen enyhe volt. A kiséretében volt egyik 

tábornok sebesülése azonban olyan sulyos 

hogy a tábornok lábát amput Ini i kellett 

Eladták a Phaoebus vasgyárat 
Oradea, február 22 

Az oradeai Phoebus vasöntőde részvé- 
nyei, = mint megbizható forrásból ertesü- 
lünk, - a napokban gazdát cserélnek. A kis 
öntőmühelyből az ország egyik tekintélyes 
vasgyárává fejlődött, nagyértékü üzemet a 
Franco-Romána érdekeltsége veszi 

még e héten effektuálják is az átadást. Hi- 

rek szerint a gyár továbbra is Oradeán ma- 

rad és itt folytatja üzemét. A sikeres 

tranzakciót Pietro Cavalli, a Phöbus olasz 

igazgatója vezette. . 

át és 

tábornok lábát ampuftálmi kellet 
Az eddig lefolytatott 

rint csak elszigetelt esetről van szó él 
semmi adat nem támogatja azt a felt 
vést, hogy összeesküvést kelljen sejteni a' 
alkirály elleni merényletben. Egy Addis- 

Abebában, mint az egész elfoglalt országi 
ban teljes a nyugalom. 

z i 
nyoozás szés 

nIairame 

ünnep Bucurestiben 
Bucuresti február 22. 

A törökök legnagyobb ünnepe a „Bai- 
ram" ünnep melyet a világ bármely ré- 
szén élő törökök, mint hithü mohamedánok 
megtartanak. Az elmult vasárnap vettél 
kezdetüket a „Bairam" ünnepségek és ebből 
az alkalomból a bucurestii török miniszter 
megbizott fogadta a török koloniát és aj 
romániai török alattvalókat 



zőjét ésbhi- zELYE !y 

salajamegvyei földmnűüves 
Zalamn, fabruár 22 időre távozott, majd kis idő mulva töltött re 

Salajmegyei tudósitónk jelenti: Külö- volverrel visszatért. Ugylátszik a három imne mös eset tartja izgalomban a salajmegyei rénylő megijedhetett, mert hanyat homlok Samsud községet. Már rég tudta a falu, hogy kimenekült a szobából. , 

Aki a foytatólagosan megje- 
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Juhász Valent egy régebbi nézeteltérés Ekkor Catana aljegyző sem maradt tét- lenő 30 számoi összegyőjű, miatt haragosa Bántó György samsudi biró lenül.Utánuk rohant az udvarra és mésztvesz a ormba játákban nak , . nagy küzdelmek árán sikerült elfogni az 19.7. lamuár lebruár A napokban egy este a falun jegyzője egyik titokzatos látogatót. ggyeego ca ános vendégül iátta aljegyzőj A . , ertele yörreet endésl ta jegysőlé A csendőrség közben a helyszinre érrkezett s 
Györgyöt. Először megvacsoráztak, majd vallatóra fogta a rabul ejtett decen: Ez rö mint ilyenkor községi választások előte a vid vallatás után elmondta, hogy Tőkés Ist diskurzus a politika mezejére tért át Igy vVánnak hivják, baitai lakos. Fimondta meg beszélgetett a társaság késő éjfeig, mikor hogy ötet Juhász Valent sa nsui gazda bé- hirtelen ! relte fel, hogy segitsen neki Orteiecan jegy- 

..... .... zőt és Bántó birót megölni. De tervük nem kivágódott az ajtó és rolta három álar sikerült. A csendőrök azonnal a két elmene- cas alak rontott he, lks fetfegy tl kült egyén üldözésére indultak és sikerült 
muüvest, valamint mási cimooráját, Juhász Nem akarok hízelegni de ön . 

koissár és a ultkorában történt gyil Istvánt is elfogni. A valatás során ezek is egyik leghiresebt védőügyvidja : 
vsságra akar ényt deriteni beismerték, hogy gyilkolási szándékkal ha. pedig az elmult héten az ellaufete velt Ortelecan jegyző nem vesztette el lélekjelen toltak be a jegyző lakására. önnek, ügyvéd ur védte e gyik tő li létét és azzal az ürüggyel, hogy a kabátjat Mibdhárutkat bekisértá a zalaui kalkmazottamamat. ikkasztó ozni a zemszéd szebából rősii ügyészteg fogházába =Aha, most már emlákezem; - ka 

est 

aszekrényben 
Deiekuürregéeny 

Holtt 
ez 
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Nyolec évi börtön 
emn berölésért pen az ő esetében. 

Deva, február S2 1936 novemkberben emberölési kisérlet miatt mondga l tgás a enépvem róla, - A devai esküdtszék február 17-én tár feljelentést tett Vaidean Traian ellen, aki á! gazan nem alkal en kaze. a hely gyalta Márar Traian kucovai illetőségű feld Htólag revolverrel utána lőt. A gyanusitást Vizsgálatára s ives baréte Elnösségének müves gyilkossági bünperét. Márarz mult év azzal indokolta hogy Gav.1i egy korc- erről. ha akarja eneein ; esze e. zonta novemberében egyetlen késszurással szíven mai verekedés alkalmával egy padot vágot Mit szélna egy kis n a ene ela ic szurta Brasoveanu Toma falujapelijét. Az Vaideanhoz és ezért az bosszut forralt elle Ötkor me relel? Tes reiler a ma délután áldozat azonnal kiszenvedett. Az esküdtezék. ne. Az esküdtszék Gavrilá czan állitását teázzon nálunk. Jó? előre megfontolt szándékos emberötlés miatt al h A : - Nagyon szivesen - vágta rá Burl 2 évi sulyos börtönre itélte a vádlottat. v fora ep l ela hirtelen. Nem mintha a kiátásba hejyezeli A devai törvényszék egy emberölési ki a vádlo tat zonyite tanyaban telmen terefere csábitotta volna, je remélte hogy 
sérletet is tárgyalt és pedig Gávrila Juon lui te. Csupán tiltott fegyverviselés miatt ka- a teán megismerkedhetik 7anette Ságornója 
Josiv, - Aurel Vlaicu községbeli lakos pott egy havi fogházbüntetést. vel. És ez a gondolat valósággai fellelkeg- 

. 

szavamra, sose érezten meg annyira egy védemcemről, hogy ártatian, mint ép. 

5. 
Hogadja meg a tanácsomat és utaz: zon el minél hamarabb - tármad: az ügy 

lagyszabásu pénzhamisi- 
véd doktor Marraud-ra, aki :nár várt ró az 

- Az a lakás nem létezik már tudniil 
lik az, amelyről maga beszélt. Ge irórsztal 

zzzzzemozzzzzzszarezr a e se portré se faliszekrény. Hagyjon engeti Vásznak, damasziok, mosóáruk és békén, ne kutasson nem létező hullák után szövetek érkeztek potom árbam inkább hozza rendhe még pedig hatnafosa' sSTEI NER maradékos az idegeit. , 
Oradea, Calea Victorie. 3. az udvarban. -De ügyvéd ur- védekezett 3 doktor. 

: Mit akar még tőlem - szakitott sitáshoz, akinek nevét a csendérseg a nyo- félbe az ügyvéd türelmetlenül, - Amijt igéf mozás érdekében nem közli, mert ugy ez a tem, megtettem s igazán nem én vagyok az gazdálkodó, mint a cigányok megszöktek. - oka, ha nem találtam meg azt, ami nincs Egyedül Pirleát sikerült a csendőrségnek Dél van, nekem hamarosan a törvényszéken letartóztatni. A gazda bevallotta, hogy va- van dolgom. lóban hamis pénzt gyártott és elmondotta, A doktor ezuttal meg sem proóbálta vis hogy a cigányok készitették el a gézet is, a szatartani. Megsemmisülten m az ügyv melynek segitségével meginiult a hanis iróasztala előtt és rnár maga is hinni kezdte pénzgyáttó üzem. Pirlea lakásán egy-ké: hogy előző este csak álmodott az a furcs ezer lej értékü hamisitványt találtak, ame- kaland csak képzelődés volt, csak lidérenyő lyek meglehetősen jól sikerült pesdányok más. 
voltak. 

A csendőrség nagyszabásu nyoinozást 
yezetett be, hogy a megszőkött gazdalkodót BERETVÁS pasztilla a lesrmakacsabb és a cigányokat kezrekeritsa felfájást is elmulasztja 

Tás lepleztek le Mhures- irodájában, amikor hazaértazat - Mag1 miatt,. . - azt akarta mondani. hogy el- mne ében Hamis 250 lejeseket hoztak lortam az szész jeletezmet de ezzébe ju- 
tott a fiatal leány lhal tt. Erezte, 

Y lorgalomba, két tettest letar- hogy ez a délelőit mindanáei kbpa él 
. ; - es z Öölkött ennek az elev jat És sz 

tóztattak, a többi bűntárs megszökött otokn érül venadketal tereztésnek cka 
Targu Mures febr 22. , 20.000 lejjel fogott az üzlethez A nyomozás szekrényt s benne a megfojtott nő holttesté! Nagyszabásu pénzhamisitásnak jött pyo adatai szerint legalább 50-60 ezer jeinyi ha amelyről Marraud beszélt. mára a Muresmegyében levő Pogazeana Eöz mis pénzt hoztak forgalomba,. Birleának segbeli csendőrség. Tudomására jutott a még egy gazdálkodó társa volt a penzhami- csendőrségnek, hogy Pirlea Vasle jómódu s a ten 1 gazdálkodó hamis 250 lejeseket állít elő ás 

Roz forgalomba. A csendőrség nyomozása 
során kitünt, hogy Pirleát cigányok vették 
rá a pénzhamisitásra s a jómódu gazdálkodó 
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Oradea, február 22. 
i 4 A Magyarság hasábjain beszámoltunk 

rról az érdekes perről, mely az oradeai pre 

montrei rend és az állam között folyik. Mint 

iyamodását elutasitotta az oradeai törvény- 
ék, ami annyit jelentene ha jogerőre emel- 
kedne a törvényszék határozata, hogy a pre 
montrei rend hatalmas ingatlan vagyona az 
államra száll át. Az egész akció a premon- 
írei rend ellen Ghibu Önisor egyetemi tarár 
kezdeményezésére indult ás ő volt a jelke 
az ügynek a tárgyaláson is, mely bővelke- 

dett egyházjogi, történelmi vitákban. , 
Egy kis csokrot állitottunk össze Ghib 

professzor felszólalásaiból: 

„fisztelek minden egyházat és minden 
egyházfőt, -- de csak ha megérdemhk! 
A Szentszéknek az a terve, hogy a ka- 
tolicizmust terjessze az ortonox Romá- 

niában, -- ezért nem tarthat igényt tisz 
teletünkre..." 

Bucufesti, Uton-utfélen hallani, amint 
egyik asszony a másiknak elpanaszolja, - 
hogy férje, aki különben egy talpig becsüle- 
tes és jó ember, hogy szombaton, amikor 
megkapja heti fizetését, első dolg. a korcs- 
mába menni és elinni a nagy keservesen ke- 
resett pénz egy részét. : 

Már az maga is nagy baj, hogy otthon 
feleség és család várja haza a családfőt, aki 
későn este berugva megy haza - de igen 
gyakori, hogy a részeges ember garázdálko- 
dik, verekedik és nagyon sok ecsalád boldog- 
ságát rontotta el a férj részegeskedése. 

Zalan. "ebruár 22. 

A zalaui esküdtszék a napokhan kezdte 
meg tárgyalástit. Az 1. napoa Cristea Floa- 
fe 23 éves cselédleány gyilkossági bünpere 
került tárgyalásra. 

Még az ősz folyamán történt hogy Cris 
Floare tusai leány Crizaa Peter földmi 

ves házához szegődött cselédnek Egy pár 
hónapot szolgált itt a leány, mikor Crisánna 
eszrevette, hogy az urának viszonya, van a 
pelédleánnyai és megfenyegatte ét, hogy 

deni a házátók Ugylátszik a cselédleány 
nem hallgatta meg asszonya tamácsát, mert 
egy pár nap mulva maga Crisam - hogy fe leséget megnyugtassa - elkergezte a háztól 

k Már elintéződöttnek látszott az ügy, mi- 
ment pár hét mulva Crisáané a malomba 

őrölni. Utközben találkozott Cristaa 

tea 

A nap által tönkretett arcbó- 
rét hozza rendbe, üszütsa meg 

tegnapi számunkban megirtuk, a rend felfo 

néeszeges a férje? 

Az okos asszony nem hagyja annyiba 

A zalaui esküdíszék első itélete 

Hat évre itélték el 

urának nem hagy békét el fogja kül- 

A pápa indolenciája ellen 
ftudunk védekezni" 
- mondotfia dr Göibu a premon- 
íreiek fárgyalásán 

Egy más helyen ezt mondja Ghisa profesz- 
szor ur: „.. kijelentern, hogy Valeriu Va- 
ler pápai nuncius egyszerü ágalmazó és 
okirathamisitó." 

Majd dr Kovács Kandiáról, a premnon- 
rei rend priorjáról szedte le Gbibu profesz 
szor a keresztvizet. 

„.. és mit keres itt Kovács Kandid, 
aki idegen állampolgár? - kérdezte a. egye 
temi tanár ur, - Kovács Kandid cimbitor 
lást követ el, mert csak vikázius, miért 
mondja magát priornak? 

A tárgyalás későbbi folyamán a pápai 
uralom kérdésével foglalkozva ezt mondja 
Ghibu: 

„.. a pápának indolanciája ellen t1- 
dunk már védekezni". 

Felszólalását azzal zárta Ee Ghibu ta- 
nár ur, hogy mindezeket, amit nondott, 
ugyis mint tudós, ugyis, mint hazati és ugy 
is mint miniszeri megbizott mondotta. 

ezt a szerencsétlenséget, hanem beszeftzi az 
„ANTIALCOOLT", melyet minthogy nincs 
különös ize, sem szaga, férje tudtán kivül 
beteszi férje ételépbe és kigyógyitja a világ 
legocsmányabb betegségéből, a részegség- 
ből. 

Az Antialcool az egészségügyi miniszte- 
rium által engedélyezve van. 

Egy üveg ára 140 lej, duplaüvegé mely 
elegendő az eredmény elérésére 2560 lej. 

Kapható a gyógyszertárakban és drogé 
riákban és ahol nem kapható, oda után- 
véttel is küldi az Arco-vezérképviselete, Bu- 
curesti, Calea Victoriei 50 (Subsol). 

nx 

a gyilkos cse. 
lédlányt, aki 
megölte gazda- 
asszonyát 

Floare volt cselédjével, aki szemrehányást 
tett volt gazdasszonyának, hogy miért ker- 
gette el. Később heves szóváltás keletkezett 
közöttük, majd leteperte a földte az asz- 
szonyt, 

előbb fojtogatni kezdte, majd mikor 
látta, hogy nem bir vele, egy hatalmas do 

bással belelökte az ut mellett folyó 
gyors patakba. 

A hullámok egy pillanat alatt elkapték a 
szerencsétlen asszonyt és elsodorták. A holt 
testét is csak pár nap mulya talátták meg 
a falusiak. 

A különös bünperre nagy közörség volt ki 
váncsi és mikor az ügy itélet:re került, a 
tárgyaló erem zsufolásig negtelt 

Az esküdtszék bünösnek találha Cristea 
Floare cselédleányt és ezért a szakbiróság 
egy félórai tanácskozás után hatévi fegyház 
ra itélte. 

FLOREAL No2. 
Erémmel Puder alá használjon FIOREAL Na I. krémet. - Főlerakat: 

Oradea, Bulev. Reg Ferdinand 9 
Tel. 656. Naponta postai szétküldés 
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vet, amelyen az 

kertészleány, 

. 

Ezelőt: 
addig kialódtakta 
Hotésset 
amig oz idő meg- 
hozta a győgy 

könnyebb a sorsunk. A 
hölés eláő jeleire egy. 

szeröen beveszönk 1.2 

ASPIRIN 
BAER tAaateA 

ezek biztosan seghenek! 

A Derörő, minf 
lolvainyelviudós 

Páris, feoruár Z2Z 
Egy nagy francia kiadóség le akart for, 

dittatni egy angol bünügyi regenyt. Kide- 
rült azonban, hogy a francia forditók közül 
senki sem ismerte azt a speciális tolvajnyel 

angaol daetektivregényiró 
könyvét megirta. Végül a kiado apróhirde- 
tést tett közzé a párisi lapokban, hogy je 
lentkezzék az, aki az angol iassznyelvet is 
meri. Jelentkezett is egy jócsaládból vaiól 
betörő, aki mellesleg jogot végzett és vaá 
lalkozott a könyv leforditására. Munkájáról 
kiderült, hogy zseniális müforditás: az ösz- 
szes angol külvárosi kifejezésekre pontos 
francia jasszforditást talált. A volt betörő 
munkája olyan kitünően sikerült hogy már 
is öt amerikai detektivregény foroitását biz- 

MUSO 
Bucuresti: 6.30 A reggeh raüsor közve- 

titése. 13 Gramofonlemezek. 13.25 Sporthi 
rek adása. 13.40 Gramofonlemezek. 14.15 
Hirek közvetitése. 14.30 Grara fonlemezek. 
15. Hirek. 16.45 Előadás. 18 Gramofonleme- 
zek közvétitése. 19.20 Gramofonlemezek köz 
vetitése. 20.20 A Dinicu zenekar hangverse- 
nyéhek közvetitése. 21.30 Szinfonikus hangi 
vefseny. 23.10 Lemezek. 

Budapest: 7.45 Torna. Utána: Gramo- 
fon. 8.20 Étrend. 11 Hirek. 11.20 és 11.45 
Felolvasás. 12. Nemzetközi vizielző szolgá- 
lat. 13 Déli harangszó, majd idzjárásjelentés 
13.05 Lemezek. 14.30 Postászenakar. 18.25 Ci 
gányzene. 20 Kétmanuálos zongora játék 
20.40 Kis szinpad: „A nagy ripart. 22 Jazz 
23.05 Hegedü. 24. A rádió szalanzenkara. 

SZERDA: 

Bucuresti: 6.30 A reggeli műsor közve- 
titése. 13 Gramofonlemezek. 12.25 Sporthi- 
rek adása. 13.40 Gramofonlemezek. 4.15 
Hirek közvetitése. 14.30 Gramcfoniemezek. 
15 Hirek. 16.45 Előadás. 18 Iemezek. 21.20 
Serbescu Silvia zongorázik. 29.10 Basilesca 
Lejana Margit énekel. Mozart: A csalafinta 

ária. Schubert: Dal. Rossini: 
Hamupipőke, ária. Alabjev: 
22.45 Vendéglői zene. 

Budapest: 7.45 Torna. Utána: Gramo fon. 8.20 Etrend. 11 Hirek. 1120 és 11-48) 
Felolvasás. 12. Nemzetközi vizjeiző szolgá- 
lat. 18 Déli harangszó, majd 17iárásjelentés 
13.05 A rádió szalonzenekara. 14.30 Cigány- 
zene. 17 Operaházi előadás: Farsangi lako 
dalom". 20 Lemezek. 20.50 Tárogató. 22.20 
Cigányzene. 23.05 Az Operaház zenekara 
24.25 Jazz. 1.05 Hírek 

A csalogány 



rről 
(A nemzeti csapatok a Madriddal kapcsolatos összes utakat annyira sszebombázták, hogy egyelőre egy ut sem használható. A Jarama folyó völgyében, melyről fenti térkég vázlatunk átnézetes tájékoztatást nyujt, ren ikivül heves harcok dulnak. A kormány- csapatok ellentámadásokkal gyekeznek viss aszerezni. az eredeti poziciókat, - de a nemzeti csapatoknak sikerüit egy ellentáma lást visszautasitani. 

Fenti képünk egy madridi uccarészletet ábrazol 
Az elmenekült lakosság tér vissza, de a legtöbben csak puszta romokat, 

zött házakat látnak viszont. 
összelővöldö- 

ee [ E Görinmo Lemgyelországbar 
Gőring vezérezredes, német miniszterelnök az elmult héten Varsóban tartózkodott, a hol Moscicki közársasági elnökke! Skladkovszky lengyel miniszerelnökkel és a külföl- döne tartózkodó Beck külügymiriszert helyettesitő Szembek külügyminiszteri allamatt kárral folytatott beható tárgyalásokat. Képünk azt a jelenetet ábrázolja amikcr Gő- rina vezérezredes a miniszterelnöki palotahan az audiencia naplóban feliratkozik. 
* 

A chamonixi si világbajnoki rnérkőzésen 

versenyen, a torlaufi siversenyen és a 

A savoyei téligyakorlat 
A francia alpesi vadászok 27 ik Bataillonjáa- 
nak téli manőverét ábrázolja fent képünk. 
A csapatok „Col de Gliére" Felől Entremont, 

felé marsolnak. 

Edma Greyff 
a hires filmszinésznő egy Harry Pie! füm 

ben. 

Német bajaoknő kapla a legna- 
gyobb irancia sportkitüntetést 

német Crist! Cranz háromszoros si mestef 
bajnoknő lett és pedig a torlaufi gyorsasági 

binált versenyen. A résztvevők hivatalos 
nepségén a francia testnevelésügyi 
ter képviselője átnyujtotta a győztesnek 
legnagyobb és csak igen ritkán adandó frat 
cia sportkitüntetést, a „Médaile pour Véd4" 
cation phisigue"-t. 



1997 jehruér 24. 

lép előtérbe a liberális pártban 
e 

Aralakul a kormány? 

A belgolitikai Helyzetben váratlan fordulat állott be az 
párt két demokratikus árnyalatu csoportja, az ugynevezett ; 
gondolat csoport közelebb került egymáshoz. Ez nemcsak Dinu 
erősitette meg, de érdemleges változásoknak lesz forrása. Abból 

Bucuresti, február 22. 
által, hogy a liberális 
„H" csoport és Szabad- 

Brátianu helyzeteét 
a körülményből eeiőű ivatalban levő alminiszter is aláirta, egye- iindulva, hogy a memorandumot három hivatal lev zter is al eye r nem ok nélkül következtetnek arra, hogy a kormány belső összeállitásában vál 

tozások fognak beállni. tekübb itanács ülésén elnököl, Tatarescu ma a legfe e l külföldi utjáról nács lesz, amelyem Antonescu 

Beucuresti, február 22. 
Antonescu külügyminiszter ma kihall- 

gatáson volt a királynál és beszámolt kül- 
Éldi utjának eredményeiről. Öfelsége az 

holnap miniszerta- 

után Petrescu Cornnent, Románia berlini kö 
vetét fogadta, aki a német kormánynál 
történt intervenciójáról referált az uralko- 
dónak. 

Reománok ne kössemek 
vegyes házasságokai 

Az „Actiunea Patriotica" gyülése Clujom 
Cluj, február 22. 

Az „Actiunea Patrioticá" (Hazafias Moz 
galom) néven ismert román társadalmi és 
politikai egyesület, melynek élén Pop Da- 
nilá tábornok áll, vasárnap gyülést tartodt 
flujon, melyen a román társadalmi szervezt 
kedés alapvető pontjait tárgyalták le. 
Pop Danila tábornok nyitotta meg J 
gyűlést is ismertette a mozgalom eddi 
eredményeit. Dr. Aciu és Buzdug tanárral 
folytatott megbeszélések alapján a nyilvá- 
nos ellenőrzés és a kisebbségi kérdés pro- 
blemáit egy memorandumba foglalták ösz- 
sze és átadták a jogügyi hatóságoknak. 
Ami a nyilvános- ellenőrzést illeti, kö- 
etelik az előzetes kontrolit és a legszigo- 
ubb szankciók alkalmazását. 

Fölhivják a hatóságokat, hogy gyakotal 

janak szigoru ellenőrzést a házasságkötések 
kor és akadályozzák meg a vegyes házas- 

ságokat, 
selőknél 

INFLUTNZAJARVÁNY dühöng ország 
szerte. Magas láz, főfájás, a meghülés egyéb 
kisérő jelenségei teszik kellemetlenné a be- 
tegséget. A DIANA sőóésborszesszel való be- 
dörzsölés csillapitó hatásu, amelly elmu- 
lasztja a fejfájást is, mig kitü-nő alkatré 
szei meggyorsitják a vérkeringést, felüditik 
a szervezetet, Influenzás betegnek DIANA- 
sósborszesz badörzsálás salasácne meg- 
váltás. 

A nyilasok és szociáldemokraták 
vérés összefüzése 

Miskolc, február 22. 
A nyilaskeresztes gyülés kapcsán va- 

sárhap délelőtt véres verekedés szinhelye 
volt a miskolci Korona szálló, ahol a nyi- 
eesztes mozgalom vezetői hivtak össze 

Noha, csak i1 órára hirdették a gyülés kezdetétö, már kilenc órakor a nyilaske- 
fesztesek „diszőrsége" helyezkedett el a 
azora szálló előcsarnokában és lépcsőhá- 

A párt hat vezetője számára hat karos 
székre selyempárnákat készitettek. 

falahhennyi selyempárnára markáns, kari- 
kirozott zsidó fej volt himezve és iyen fel- 
iratok ékeskedtek a párnákon: „Vajh, ki ő 
és merre van hazája7" Vagy: „Faj vagy fe 
lekezet1 Vagy Palesztina felé mutató nyi 
volt a párnákra himezve. 

Fél tiz felé jöttek a nyilasok és a kapu 
a ett állottak a rendezők, akik csakis 
ken tek be a terembe, Ekkor érke 

meg Reisinger Ferenc szoc. dem. kép- 
viselő és mintegyy 120-130 szoc. dem. mun 

Jegyeket mutattak fel, de a rendezők 
őket a terembe és ebből 

tak ki a verekedés. A munkások be akar- 
má nyomulni a terembe és percek mulva 
4ar mindkét párt emberei 
hoxerekkel, ólom és gummi botokkai re 

hantak egyimásnak. Orditozás, csatakiál 
tás zaja töltötte be a termet, összetörték 
a butorokat, majd revolverlövések zaja 
hallott a büzbombáktól és záptojások- 
től türhetetlenné vált atmoszférában. 

A verekdeés hevében mindkét részről szá- 
mosan sebesültek meg Nemsokára egy 
szakasz rendőr érkezett meg, akik azután 
kardlapokkal rendet teremtettek. 

A véres bevezető után megkezdődöött a 
nyilasok gyülése, melyen egy Markovits Pé- 
ter nevü ottani füszeres üdvözölte a magyar 
országi mozgalom vezérét, Festeticset. A 
gyülés egyébként simán végetért és a nyila- 
sok vezérei Lillafüredre autóztak ki. 

Ujabb homosze
xuális 

büűntény a fővárosban 
Bucuresti, febr. 22. 

A Bucuresti melletti Balta Alba-ban há- 
rom hónap előtti gyilkosságot fedeztek fel. 
Az egyik gödörben megtalálták Udrea fiatal 
lakatos legény holttestét. Megállapitották, 
hogy Udrea Jon (álnéven Aurel Constanti- 
nescu) nevü társával lakott együtt és ez 
gyilkolta meg, A gyilkost letartóztatták. 
Azt hiszik, hogy a két ember között homo- 

különösen tiszteknél és köztisztvi- 

AGYARSAG 

40 igazolójegyet kell 
összegyüjteni rumba.- 
akciónkhoz 

Uj rumba-akciónk iránt, amelynek fő- 
nyereményeként teljes hálószoba-berende- 

bzés, négy bicikli és többszáz hasznos cikk, 
olvasóink körében óriási érdeklődés mutat- 
kozik. Avégből, hogy ujonnan belépő olva 
sóink is résztvehessenek a rumba-akciónk- 
ban, a részvételhez szükséges igazoló-jegyek 
számát 30-ról 40-re emeltük fel. Kérjük te- 
hát olvasóinkat, 40 igazolójegyet gyüjtse- 
nek össze, hogy résztvehessenek a nagysza- 
básu rumba-akcióban. 
......................... 

Maga a pénzügyminiszfer fog elnő- 
kölni a nagyobb adókíveléseknél 

Bucuresti, február 22. 
Egyes bucurestii lapok megbizható for 

rásra hivatkozva közlik, hogy Cancicov pénz 
ügyminiszter személyesen fog elnökölni a 
nagyobb vártosokbana különösebb jelentősé- 
gü, vagy nagyobb tőkéjiü iparvállaiatok adó 
jának kivetésénél. 

B 

Az Uéuvédi Hamarák Uniója 10s lalkozott a nacionaiizálás kérdéssel 
Bucuresti, február 22. 

Tegnap tartotta meg Bucurestiben a 
romániai Ügyvédi Kamarák Uniója rendki 
vüli közgyülését, amelyre az összes ügyvédi 
kamarák megküldték válaszukat a kamarák 
nacionalizálására vonatkozólag. A gyülé- 
sen mindössze egy kisebbségi ügyvéd vett 
részt, dr Czeglédy Miklós Oradeáról, aki 
az oradeai Ügyvédi Kamara kisebbségi ügy- 
védeinek javaslatát vitte Bucurestibe. A 
gyülésen többek között Istrate. Micescu is 
felszólalt, aki szerint a jogforrás a születés 
„Román vagyok, tehát jogom van". Az Unié 
kimondta, hogy az összes Kamaráknak in- 
tegrálisan románnak kell lenniök. 

« 

Albánok vérbosszuja Bucuresüiben 
Bucuresti, február 22. 

Rémregénybe illő vérbosszua utolsó fel- 
vonása játszódott le Bucurestibpen. Mahanis 
Aladin albán ellen vértosszut esküdött Usem 
Aisomovici albán. Családja két tagját már 
megölte és most már csak vele akart végez- 
ni. Megtudta, hogy Mehanis Aladin Bucures 
tiben a Banca Romana szolgálatában áll. A 
fővárosba jött, megleste az utcán ellenfelét 
és rálőtt. A golyó nem volt halálos, de az 
albánt sulyos állapotban szállitották a kör- 
házba. A merénylőt letartóztatták. 
................. 

Időjárás 
Változó felhőzet, keleti, délkeleti szél. 

ak ország myugati részén csapadék, 



APRÓHIRDETÉSEK 
! APRÓHIRDETÉSEK ára szavankent 
2 lei. Legkisebb hirdetés 10 szóig 20 lei. A 
hirdetés dija vidékről postabélyegben is 

beküldhető. 
A laphoz intézett levelekre csak válasz 

vélyeg beküldése mellett válaszolhatunk. 
A Rumba igazoló-jegy szelvényei ellenében 
10 szavas apróhirdetést 10 lelért közlünk. 

POSTA 
.. 

Rómna fényképészvél 
készülnek a legszebb és 

legolcsóbb fényképek !! 

Strada Alexandri No. 4. 
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kelesem Társaság hiányában ezuton 
boldogulásomat, 29 éves öná' ibaros keresi 
házasság céljából komoly, csinos házias, gaz 
dasághoz értő leány vagy fiata! gyermekte- 
len özvegyasszony ismeretsegét „Fehér 

rózsa" jeligére. 443 

Fehér rózsa, Csendes élet és jó megér- 
tés jeligékre levél van a kiadóban. 
; 26 éves gyermektelen özvegy asszony 
ismeretség hiányában ezuton keresi 30-35 
éves jobb iparosférfi ismeretségét. Saját ha 
zam és némi készpénzem van. Kalandra vá- 
gyók kizarva. Jelige: Hóvirág. 462 

ALLAS 
öözzz 

Fix fizetéssel és meltlékjövedelemmel, 
Str. Cuza Voda és Rhédey kart kör:: ékén 
lakó lapkihordót felvesz a Fciss Ujség. Ja- 
lentkezni a kiadóhivatalban. 435 

Jobb zsidó vallásu árva leány bármi- 
lyen házi foglalkozást, esetleg gyermek mel 
lé elmenne. Czutrin Klári, Str. Tudor Vladi 
mirescu 24 Aiberschütz Sándornénál. 463 

Női konfekcióhoz ügyes kézilányok fel- 
vétetnek. Str. Cantemir 42. II. em. 467 

EÉTEL-ELADAS 
ööööözööm 

Maradek szovetek oltony, köszvum, s 

teli kabát mérctekben, gyapju georgette és 
téli mosóáru olcsó maradek árban. Ep. a- 
vel 27. 

Eladó 40.000 lejért Uioran (Ocna Mure- 
sul) sósfürdő, kis ház, nagy telekkel, épít- 
kezésre nagyon alkalmas, jó helyen. Erte- 
kezni a Magyarság kiadóhivatalában vag 
Dr Hunwald Ernő ügyvédnél Uiorán. 126 

Egy komplett háló eladó. Ehade Radu- 
lescu 7. sz. Klein. 470 

Szabadalmazott Indrich daráló malom, 
12 lóerős motorral sürgősen eladó. Salcai 
Vasile, Dindesti, Jud. Sálaj. 473 

Jutányosan eladó trágya, esetleg takar 
mányra elcserélném. Str. O. Josif 22 Ora- 
dea. 465 

Jókarban levő biciklit megvételre kere- 
sek. Görög katholikus egyházfi, Kurbátor 
Pál, Episcopia. 464 

Cséplőszekrényt és t-aktort keresek 
megvételre. Varga István, Tárnava-Micá, 
Ogra. a448 

Tria községben Jud. Bihor 46 hold föld- 
birtok egy tagban vagy kisebb tételekben is 
eladó. Jelzálog kölcsönök kaphatók helybeli 
házakra. Dr Váradi Ödön, Parcul Traian 12 
(Törvényszék mellett). 

LAKÁS 
Különbejáratu butorozott szoba a köz- 

pontban május lire kiadó. Ciorogariu-utca 
tis földszint 3. 466 

6 1937 február 24 

Mcdakadálgozta a Bécsi rendőrség 
aü nemicii szocialisták fűntetéséi 
A nemzeti szocialisták 

érkezése előtt röpcédulákoa szimpátia-tün- 
tetésre hivták fel hiveiket. A rendőrség töb- 
letartóztatást eszközölt. A Hősök Teret, a 

még Neurath hol Neurath koszorut helyezett 
katona siremlékére, 

Ismerete 
lezárták. A nemze 

szocialisták át akartak törni a rendőrkord, 
beon, de megakadályozták 

őket. 

Csak jeggyel lehet belépni 
a baptista imaházba U,ból a rendő-. 
ség kezébe került a baptisták testvérharca 

Az oradeai baptiszta egyházban eszten- 
dők óta dul a háboruság. Az ellentétek 5bb 
izben kirobbantak és a forrpontot akkor ér- 
ték el, amikor az egyháznak mintegy 150 hi- 
ve röpiratot adott ki Bordás István, az egy- 
ház prédikátora ellen. A röpiratot mint 
s. O. S. segélykiáltást a világ baptistáihoz 
intézték és abban Bordás Istvánt sulyosan 
megrágalmazták A prédikátorról azt álliot 
ták, hogy paráználkodik és a gyülekezet 
hölgytagjaival bünös viszonyt folytat. 

Bordás akkor elkoboztatta a röpiratokat 
és feljelentést tett a röpirat terjesztő 150 
hivő ellen. A hivek a rendőrségen is megis- 
mételték vádjaikat. Bordás az ügyészségen 
visszavonta a 150 ember ellen tett feljelen- 
tését. 

Az áldatlan állapot azonban azóta sam 
javult. Az imaházban állandóan előfordul- 
tak atrocitások. Bordás hivei nem akarták 
beengedni az imaházba a röpiratot kiadó 
baptistákat s ezek, csak a karhatalom igény 
bevételével tudtak bejutni a templomba. Az 
ellenzék viszont meg akarta akadályozni, 
hogy Bordás prédikáljon és neki is a kar- 
hatalmat kellett igénybevenni, hogy predi- 
kációját megtarthassa. 

A röpiratot kiadó 150 hivő tovább 
folytatta a meginditott hadjáratot Bordas al 
len és feljementést adtak be ellene a kultusz 
miniszteriumhoz. A miniszteriumban meg- 
igérték, hogy az oradeai baptisták közt 
felmerült ellentétek beviz eálására inspek- 
tort küldenek ki. 

Ténylegesen azonban nem történt sem- 
mi. Csak a helyzet rosszabbodott. A két 
párt között ugyanis egyre élesebb lett a vi- 
szony és az ellenségeskedés odáig fajult, -- 
hogy Bordás ismét kitiltotta ellenfeleit az 
imaházból. Hiveinek jegyeket adott ki és 

nyilt St. Gen Mosou 3- 
Mindazoknak, akik február 28-ig egy uj kalanot 
vesznek. egy régit imgyen alakitok. - 
kalapok már 100 leitől. Alakitás 30 lei 

latára. A telegramm 

csak azokat engedte be az imaházba, akik 
felmutatták a jegyeket. Az ellenfelert, 
akik nem kaptak jegyet, - nem engedták 
be az irhaházba. 

Ezek után tegnap délelőtt népes baptis- 
ta küldöttség jelent meg a rendőrségen. A 
küldöttség dr Patzkó Elemér ügyvéd Vezete 
sével felkereste dr Popovici Valer rendőr. 
kvesztort, és előterjesztette a 150 hivő pana 
szát. Emlékiratot nyujtottak át a rendőr- 
kvesztornak. Közölték, hogy Bordaás ál-al 
szervezett templomőrség' nem engedi he 
az imaházba őket. Kérik a rendőrkvesztori: 
hogy távolitsa el Bordást az egyház éléről, 
agy pedig utalják át az ügyet vézleges el- 
intézés végett a kultuszminiszteriumhoz. 
Az emlékiratot 150 baptista nevében 
Papp Ernő, Nagy Lajos, Pálffy Józsetf, 
Szabó Lajos, Biró László, Török Béla, Di- 

Én pérzi adok Önnek, 
ba szüksége van rá. Keressen otthon 
töri aranvat és ezüstőt, biztosan talál, 
amit én magas árban vásárolok meg 

órás és 
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rabonth Gyula, Kondor Imre, Mónus A- 
pád, Mihuc János, Mikó Sándor és Baloga 
József irták alá. 

Popovici rendőrkvesztor megdöbbenés- 
sel vette tudomásul a baptista egynázban 
uralkodó állapotokat. Megigérte, hogy azon- 
nal intézkedik. Rendeikezést adott ki, hogy 
rádiogramm utján kérjék meg a belügymi- 
niszteriumot, hogy járjon közbe a kultusz- 
miniszteriumnál, hogy azonnal küldjenek 
ki egy inspektort az oradeai baptista egyház 
ban uralkodó állapotok szigoru felülvizsgá- 

alapján remény van, 
hogy a közeli napokban inspektor érkezik 

Oradeára, aki végleg rendezni fogja a bap-j 
tista egyházban duló áldatlan belháboru 
ügyét. 

......... 

Göring vsszatért Berlinbe -- Eden Londonba 
Berlinből jelentik: Göring porosz mi- 

niszterelnök tegnap érkezett vissza Len- 
gyelországi utjáról a német fővárosba. Gö-, 
ring egyelőre még nem nyilatkozott varsoi 
utjának eredményéről, de a világlapok azt 
kedvezőnek itélik. 
Londonból jelentik: Az angol lapok 

-- Rendőrök és civilek pofozkodása a 
törvényszék előtt. Két érdekes ügyet tár- 
gyalt tegnap a törvényszék második szek- 
ciójának Mitescu-Gavra tanácsa. Az egyik 
perben a vádlott egy volt közrendőr, aki 
1934. decemberében a disznópiacon megvert 
egy Gligor Dumitru nevü falusi embert, aki 
sertéseit hajtotta fel a vásárra. A sértett 
bebizonyitotta a tényálást s a tanács rö- 
vid tanácskozás után 500 lej pénzbüntetésre 
itéli a magáról megfeledkezett exrendőrt, 
valamint 500 lej kártéritésre, de az itélet 

végrehajtását három évre felfüggeszti. A 

most azt irják, hogy Eden külügyminiszt2l) 
nek holnap jár le a szabadsága s igy a kül- 
ügyminiszter holnap már meg is érkezik a' 
angol fővárosba. A Daily Mail azt irja 
hogy Eden hamarosan tanácskozni fog Rit 
bentroppal is. 

másik per vádlottja viszont egy falusi 
ber, Dul Albert, akit meg egy Lázár n 
rendőr jelentett fel, hogy sulyosan meg 
sértette s tettleg inzultálta őt. 

öt 2000 leire itélték, de a végrehajtását há 
rom évre szintén felfüggesztették. m 
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